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Dirigente:   

GIUNTA COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 231 SEDUTA DEL 21/10/2014
OGGETTO: ADESIONE ALLA CAMPAGNA DI PREVENZIONE "NASTRO ROSA".

L'anno duemilaquattordici il  giorno ventuno del mese di ottobre alle  ore 09:00 nella  Residenza 
Comunale di Lucca si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori:

PRESENTE ASSENTE

1 TAMBELLINI ALESSANDRO Sindaco X
2 CECCHETTI ENRICO Assessore X
3 LEMUCCHI GIOVANNI Assessore 

anziano
X

4 MAMMINI SERENA Assessore X
5 MARCHINI CELESTINO Assessore X
6 PIEROTTI FRANCESCA Assessore X
7 RASPINI FRANCESCO Assessore X
8 SICHI ANTONIO Assessore X
9 VIETINA ILARIA MARIA Assessore X

Presiede l'adunanza il Sindaco TAMBELLINI ALESSANDRO.

Partecipa il Segretario Generale del Comune Dott.ssa Sabina Pezzini, il quale cura la verbalizzazione.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, dichiara 
aperta la seduta.
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La Giunta Comunale

Presa visione della proposta di deliberazione presentata dal B. - Servizio di Staff - Supporto agli Organi 
di Governo, Programmazione e Controlli - Segretario Generale, B. - Servizio di Staff - Supporto agli  
Organi  di  Governo,  Programmazione  e  Controlli  -  Segretario  GeneraleADESIONE  ALLA 
CAMPAGNA DI PREVENZIONE "NASTRO ROSA".”,  così  come redatta  dal  responsabile  del 
procedimento e conservata in atti al fascicolo digitale; 

premesso che:

il mese di ottobre è tradizionalmente legato in tutto il mondo alla prevenzione dei tumori al 
seno;

la campagna “Nastro Rosa” ha come obiettivo la diffusione della cultura della prevenzione per il 
miglioramento degli stili di vita e dei controlli clinici periodici;

il  tumore al  seno resta  il  killer  numero uno per  il  genere  femminile:  la  sua  incidenza  è  in  
costante crescita, e in Italia ogni anno si ammalano più di 40 mila donne; 

tale incremento è dovuto sia all’allungamento dell’età media della popolazione femminile che 
all’aumento dei fattori di rischio;

sta  cambiando  inoltre  l’età  in  cui  la  malattia  si  manifesta:  il  30% circa  dei  casi,  infatti,  si  
manifesta  prima  dei  50  anni,  al  di  fuori  quindi  dall’età  prevista  dai  programmi  di  screening 
mammografico, diventando un importante motivo per sensibilizzare tutte le donne alla cultura della 
prevenzione e renderle sempre più protagoniste della tutela della propria salute;

l'associazione  Don  Franco  Baroni  Onlus  ha  richiesto  (con  nota  prot.  gen.  n.  96290  del 
15.10.2014) l'illuminazione con luci rosa delle Mura di Lucca almeno in uno dei tratti che sono già  
dotati di impianto di illuminazione esterna dal basso;

il Comune di Lucca riconosce l’importanza della divulgazione della cultura della prevenzione e 
pertanto  ritiene  di  aderire  per  l’anno  2014  alla  campagna  di  sensibilizzazione  “Nastro  Rosa”  e  di  
illuminare in rosa per la durata di 10 giorni – dal 21 al 31ottobre c.a. - una porzione delle Mura di Lucca 
con l'utilizzo di idoneo accorgimento tecnico;

quanto sopra premesso,

dato atto che il presente provvedimento non necessità dei pareri di regolarità tecnica e contabile  
ai sensi dell'art. 49 del T.U.E.L. 267/2000, trattandosi di mero atto di indirizzo;

visto lo Statuto comunale;
visto l’articolo 48 del D.lgs. n. 267/2000;

con n. 7 voti favorevoli su n. 7 presenti e votanti;

d e l i b e r a

1 di  aderire  all'iniziativa  di  sensibilizzazione  denominata  “Campagna  Nastro  Rosa”  per  la 
prevenzione  del  tumore  alla  mammella,  illuminando  di  colore  rosa,  attraverso  l'utilizzo  di  idoneo 
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accorgimento tecnico, per la durata di 10 giorni – dal 21 al 31ottobre c.a. - una porzione delle Mura di 
Lucca;

2 di prendere atto che l'iniziativa potrà essere realizzata solo se verranno acquisite le necessarie 
autorizzazioni da parte degli organi competenti e senza oneri a carico dell'Amministrazione comunale;

3 di  dare mandato al  dirigente  competente  di  espletare  tutti  gli  adempimenti  necessari  per  la  
realizzazione dell'iniziativa.
 

Con successiva separata votazione, all’unanimità,

d e l i b e r a

altresì, attesa l'urgenza di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi del  
4° comma dell'art. 134 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267.

Letto, approvato e sottoscritto.

il Segretario Generale il Sindaco

Dott.ssa Sabina Pezzini TAMBELLINI ALESSANDRO

Segnalazione dell’esecutività del presente atto viene trasmessa via e-mail ai seguenti uffici:

06 - Settore Promozione e Tutela del Territorio - Dirigente

05 - Settore Opere e Lavori Pubblici, Urbanistica - Dirigente

U.O. 5.1 - Edilizia Pubblica

B. - Servizio di Staff - Supporto agli Organi di Governo, Programmazione e Controlli - Segretario 
Generale
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